



打击非法集资 防范金融诈骗

社区帮居民识别诈骗的那些伎俩

本报讯(记者 崔岩 通讯员 成振洲 张颖)为提高社区居民对非法集资危害性的认识,进一步普及金融知识,增强居民自我保护意识,引导社区居民自觉远离和抵制非法集资,临近年关,各社区纷纷在辖区内开展了打击非法集资普法宣传活动。

社区工作人员通过走街串巷发放宣传资料等方式在社区范围内开展了非法集资



宣传活动,向居民们介绍了非法集资活动常见的种类、形式、社会危害,以及从事非法集资活动会受到的法律处罚,引导居民自觉抵制非法集资。同时,在辖区内各产权单位宿舍显眼位置张贴“防范金融诈骗小常识”宣传单,在社区内设置宣传板,提醒居民“擦亮眼睛谨防电信诈骗”,提醒居民登录正确的网站或通过银行的专用电话或

到银行的营业网点进行查询咨询,保证自身财产安全。并教居民识别金融诈骗陷阱,提醒居民要提高安全防范意识,遇到诈骗时积极向公安机关举报。

通过宣传活动,各社区内形成了防范打击非法集资的行为风气,进一步提高了广大居民对非法集资的本质及危害的认识,保护广大居民经济利益不受损失。

万豪社区 安全到家 温暖过冬

在春节到来之际,万豪社区开展“安全到家 温暖过冬”入户安全宣传活动,社区书记张德琴与社区干部/小区楼长将《用火用气安全知识》、《触电的急救方法与急救常识》宣传手册等发放到居民手中,让安全宣传成为常态,提高居民春节期间安全防范意识,学会正确用电用气,避免火灾事故发生。

本次活动还联合浦发银行工作人员,将包有“福”字和红包的大福袋一并送去,社区图书管理员身着财神的衣服,寓意来年平安喜乐、财源滚滚,增添了浓浓年味。

(记者 崔岩 通讯员 孔巧婧)



年终岁末说“防盗”

年关将近,盗贼们也开始蠢蠢欲动,抓住这个机会“筹集钱财”准备过年,因此年末防盗变得尤为重要。在此,我们为大家提供几点防盗的小知识,提醒广大居民增强安全防范意识,保管好自己的财物。

本报记者 崔岩

公交防盗:
时刻保持警惕

公交车上的扒手很擅长“察言观色”,警惕心不高的人很容易成为扒手的目标。比如在车上昏昏欲睡的乘客,还有因为行李太多而无法顾及随身物品的人员。冬天人们衣物穿得较厚实,敏感度下降,如果在车上有人多次碰撞到你,并且司机连按三次“保管好自己的随身物品”语音播报,你可得当心了。

机动车防盗:
安装防盗锁,车内不放贵重物品

很多车主时常在车内显眼位置放财物,容易招来砸车盗窃。一些车主习惯顺手把财物放副驾驶座上,右车窗敞开,小偷会趁机盗窃。另外,一些小偷用遥控干扰设备,

车主使用遥控钥匙锁车时无法锁车,待车主离开后,小偷再盗窃车内物品。因此,车主锁车后,一定要拉下车门,确认车辆是否锁好。

过年是机动车被盗窃的高发期,车主朋友应将车辆停放到小区内停车位,关好车窗车门,把车锁好。不要将贵重物品留在车内,防止犯罪分子砸撬汽车玻璃和后备箱盗窃财物。

防入室盗窃:
关好门窗,若出差旅行可请物管或邻居多留心照看

过年时很多人都会选择外出旅行、回老家探亲、朋友聚会,如何做到自家安全防盗?

1、家中不要存放大量现金和贵重物品,外出或睡觉时注意关好门窗。

2、检查家中的门窗是否牢固,楼房住户每个房间都应装有防盗护栏;农村平房住户应安装防撬锁,切忌使用明挂锁,尽可能安装质量合格的防盗门。

3、家里订报纸、订奶的朋友,在短期出门前,提前通知投递员这几天不要送,以免箱内的报纸和牛奶没人取,给盗贼以家中没人信息。还可以提前和物管、邻居打招呼,拜托帮忙照看。

购物防盗:
勿使随身财物远离视线

当您在超市购物,手机、钱包不要放在上衣两侧衣兜,小偷很可能就在身后。另外,不要把包放在购物车内,否则您一转头,包可能被拎走。

在购置年货时,不要把注意力全放在挑选商品、咨询或与商家讨价还价上,要多留心随身携带的包类及钱夹等,而且最好不要“扎堆”,防止财物被盗。在试换衣服时,要包不离手,或交与同行人员保管。若选购商品较多,最好用大袋集中存放,或用绳穿连,防止物品散乱被盗。此外,要存好购物小票、账单等留有个人信息的物品,避免泄露你的电话、地址等信息。

消防安全进社区

清华园社区 组织未成年人参观消防队

为普及社区未成年人的消防安全知识,提高未成年人消防安全意识,丰富他们的寒假生活,1月11日下午,清华园社区组织辖区内未成年人参观了辖区历下消防大队开元山庄中队。

在讲解员带领下,孩子们参观了中队车库和执勤战斗车辆,消防员详细介绍了各车辆的战斗性能和随车器材,让孩子们对消防安全知识有一个更加直观了解。消防员们耐心向孩子们介绍了个人防护装

备及其作用,还为小朋友们穿上了防护服亲身体验了一次当消防员的风采。随后,消防官兵带领孩子们进入营区参观官兵寝室、观看官兵叠被子,小朋友们看到一床床“豆腐块”被子立即被吸引住了。本次活动共有40位小朋友及其家长参加,家长们也表示深受教育,希望社区多举办这样的活动,有益孩子们的身心健康成长与安全知识增长。(记者 崔岩 通讯员 赵雅楠)

科学院社区 冬季消防安全大检查

为提高辖区经营商户安全生产意识,强化安全措施,切实提高安全防范水平。1月4日,科学院社区在文化东路街道安监科的指导下,对辖区内经营业户进行了冬季消防安全大检查。

社区工作人员深入到辖区九小场所、沿街商户,对店铺内的杂物堆放、用电用气安全、灭火器配备、逃生通道是

否通畅等情况进行了重点检查,并发放了《社区安全常识手册》。

通过此次检查,进一步提高了科学院辖区内商户及居民的安全意识与防范能力,切实增强了广大群众的安全观念,在辖区内形成了“强化安全责任、落实安全措施”的浓厚氛围,做到了防患于未然。

(记者 崔岩 通讯员 成振洲)

师东新村社区 开展消防安全讲座

近日,为强化辖区居民消防安全意识,提高防范自救能力,预防和减少各类灾害事故发生,师东新村社区联合省纺织厅幼儿园在社区会议室开展了一场消防安全知识讲座,40余名居民参加。

通过穿插各种生动有趣的消防小故事,大家听得津津有味,主讲师为大家讲授了如何预防火灾、火灾发生时如何正确逃生、安全事故怎样界定法律责任等。让大家从思想上更加深

刻认识并牢记“安全第一、预防为主”的永恒主题。近一个小时的消防安全知识讲座很快在轻松愉悦的气氛中结束。

大家纷纷表示,通过讲座懂得必要的安全常识,在生活中能够避免一些潜在的危险。这样的知识讲座课,大家爱听。

(记者 崔岩 通讯员 刘倩雯)